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Το Μνημείο του Ολοκαυτώματος στον Χορτιάτη- Το
θυσιαστήριο στον φούρνο Γκουραμάνη

Χορτιάτης,η μαρτυρική κωμόπολη
Θεσσαλονικης Το Μνημείο του
Ολοκαυτώματος στον Χορτιάτη είναι σημείο
συλλογικής μνήμης και σεβασμού για τους
149 αθώους που χάθηκαν με τόσο τραγικό
τρόπο. Δεν είναι απλώς ένα μνημείο αλλά
ένας ζωντανός τόπος μνήμης όπου γίνονται
ετήσιες τιμητικές εκδηλώσεις, ενώ

σχεδιάζεται η περαιτέρω ανάδειξή του μέσω μελλοντικού μουσείου. Το
Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη θεωρείται ένα από τα πιο φρικτά εγκλήματα της
Κατοχής στην Ελλάδα. Αποτελεί σύμβολο αντίστασης και μνήμης, ισοδύναμο
με τα τραγικά γεγονότα στα Καλάβρυτα, στο Δίστομο, στο Κομμένο και αλλού
(Makthes+1) Κάθε χρόνο γύρω στις 2 Σεπτεμβρίου, ο   –

 διοργανώνει ποικίλες εκδηλώσεις μνήμης: θεατρικές παραστάσεις,
συναυλίες, λαμπαδηδρομία και ιστορικούς περιπάτους, κορυφωνόμενες με
αρχιερατικό μνημόσυνο στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου και επιμνημόσυνο
τρισάγιο στο Μνημείο του Ολοκαυτώματος, όπου κατατίθενται στεφάνια.
Φούρνος Γκουραμάνη (2 Σεπτεμβρίου 1944)Η σφαγή: Στις 2 Σεπτεμβρίου
1944, στο πλαίσιο των αντιποίνων μετά από επίθεση του ΕΛΑΣ σε γερμανικά
οχήματα, οι δυνάμεις υπό τον Φριτς Σούμπερτ έστησαν ενέδρα στον
Χορτιάτη. Συγκέντρωσαν γυναίκες, παιδιά και ηλικιωμένους σε δύο σημεία —
την οικία Νταμπούδη και τον φούρνο Γκουραμάνη — και τους εκτέλεσαν ή
τους έκαψαν ζωντανούς, αφού πρώτα τοποθέτησαν πολυβόλο στην είσοδο
Βικιπαίδεια Μουσική στον θάνατο: Καθώς ορισμένοι άνδρες οδηγούσαν τους
κρατούμενους στον φούρνο, ένας έπαιζε βιολί και άλλοι τραγουδούσαν με
σαρκαστικό τρόπο την ώρα που άρχιζαν οι εκτελέσεις Βικιπαίδεια. Δραματική
απόδραση: Μερικά παιδιά κατάφεραν να επιζήσουν πηδώντας από ένα μικρό
παράθυρο στο πίσω μέρος του φούρνου. Μόνο δύο άτομα κατάφεραν να
σωθούν από εκεί μέσα, ενώ κάποιοι κατάφεραν να δραπετεύσουν αργότερα
Βικιπαίδεια Thes. Θύματα και καταστροφές: Η σφαγή στοίχισε τη ζωή σε
περίπου 149 κατοίκους, εκ των οποίων οι περισσότεροι ήταν γυναίκες και
παιδιά. Παράλληλα, κάηκαν ή καταστράφηκαν περισσότερα από 300 σπίτια.
Ο Σούμπερτ, ο επικεφαλής της επιχείρησης, συνελήφθη μετά τον πόλεμο
στην Αθήνα και εκτελέστηκε· άλλοι συνεργοί δεν τιμωρήθηκαν πλήρως
Βικιπαίδεια Thes amna.gr.Ο Φούρνος Γκουραμάνη δεν είναι απλώς ένα
ιστορικό κτίριο· αποτελεί ένα ζωντανό σύμβολο μνήμης και αντίστασης.
Σήμερα, στο σημείο του φούρνου έχει ανεγερθεί το ναΐδριο της Κοιμήσεως
της Θεοτόκου και υπάρχει επιγραφή με τα ονόματα των θυμάτων, ενώ
εορταστικές εκδηλώσεις και περιπάτους μνήμης διοργανώνονται τακτικά
προς τιμήν τους ERT News Eva’s blog. Για τα εγκλήματα αυτά δεν πλήρωσε
κανένας και πρέπει να τα θυμόμαστε για να μη ξαναέρθουν τέτοιες
τραγωδίες.. Βίντεο Εικόνες Διάβασαν το άρθρο: 4
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